



Международный день родного языка в музее истории Горловки 21 февраля отметили представители двух национальностей, сохраняющих свои традиции и относящихся к своему родному языку очень трепетно. Это – руководитель горловского общества татар Даминов Раиф и председатель культурно-просветительного общества белорусов «Неман» Гарист Мария. Они поделились своими взглядами на сохранение памяти о своих корнях, о том, что в принципе, если человек стремиться к познанию, он просто не сможет забыть о своих предках и о том, что язык, данный ему природой, является основным геном передачи информации одного поколения другому. Они выразили мысль о том, что наша горловская земля, впитавшая в себя многоязычие народов, заселявших ее, тем и благодатна.

На встрече шла речь и о других народах, некогда заселивших нашу территорию. Например, учащиеся Горловки познакомились с такими документами из фондов музея, как: «Размещение межевых обозначений русско-турецкой границы согласно Прутского мира 1711 года по межевой записи от 13 июля 1714 года», «Ведомости об обстоятельствах основания сел Зайцево и Государева Байрака по данным Екатеринославского земства 1884 года» и другими источниками.

В современное время, конечно, трудно сохранять в быту общение на родном языке. Но существует голос предков, который проявляется в творчестве: Раиф Даминов представил замечательный ансамбль татарской песни, рассказал о его участии в различных мероприятиях и фестивалях. А Мария Сергеевна предстала перед присутствующими в национальном белорусском народном костюме и исполнила песню о Белоруссии. Эту песенную эстафету поддержал Раиф Галеевич и экспромтом исполнил песню на татарском языке о своей второй родине - Донбассе.

Это мультикультурное общение, которое состоялось в сложное для Украины время, подтвердило, что с любовью относясь к своему родному языку, вполне можно находить общий язык друг с другом.

Судьба каждого народа органически сплетена с судьбой его языка. История знает бесчисленные примеры того, как с исчезновением языка исчезает и этнос.

В память о встрече в музей были переданы книга «Память просит слова» о белорусах, погибших на донецкой земле в годы Великой Отечественной войны, и журнал «Дуслык» всеукраинского татарского культурного центра «Туган тел».

**"Горловский Медиа Портал"**